



10月份国民经济持续恢复向好

据新华社电(记者 魏玉坤 韩佳诺) 国家统计局15日发布的数据显示,10月份,国民经济持续恢复向好,生产供给稳中有升,市场需求持续改善,就业物价总体稳定,转型升级扎实推进。

工业生产有所加快,服务业增势良好。10月份,全国规模以上工业增加值同比增长4.6%,比上月加快0.1个百分点;环比增长0.39%。全国服务业生产指数同比增长7.7%,比上月加快0.8个百分点。

市场销售增长加快,固定资产投资规模继续扩大。10月份,社会消费品零售总额43333亿元,同比增长7.6%,比上月加快2.1个百分点;环比增长0.07%。1

至10月份,服务零售额同比增长19%,比1至9月份加快0.1个百分点。前10个月,全国固定资产投资(不含农户)419409亿元,同比增长2.9%,比1至9月份回落0.2个百分点。

货物进出口同比由降转增,贸易结构继续优化。10月份,货物进出口总额35417亿元,同比增长0.9%,上月为下降0.7%。1至10月份,货物进出口总额343199亿元,同比增长0.03%。其中,民营企业进出口增长6.2%,占进出口总额的比重为53.1%,比上年同期提高3.1个百分点。

就业形势总体稳定,居民消费价格稳中有降。10

月份,全国城镇调查失业率为5%,与上月持平。31个大城市城镇调查失业率为5%,比上月下降0.2个百分点。10月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.2%,环比下降0.1%。

“总的来看,10月份,国民经济持续恢复向好,主要指标持续改善,经济运行总体平稳。但也要看到,外部不稳定不确定因素依然较多,国内需求仍显不足,经济回升向好基础仍需巩固。”国家统计局新闻发言人刘爱华在当日举行的国新办发布会上表示,下阶段,要精准有效实施宏观调控,着力扩大内需、提振信心、防范风险,促进经济实现质的有效提升和量的合理增长。



雪后大漠景如画

11月14日晚,甘肃省敦煌市迎来入冬以来的首场降雪。雪后的鸣沙山月牙泉景区银装素裹,景色如画,美不胜收。图为11月15日拍摄的鸣沙山月牙泉景区雪景。

新华社发 张晓亮/摄

T 体育

国足开启第13次冲击世界杯之旅

据新华社电(记者 王浩明 赵紫羽) 中国国家男子足球队14日下午乘坐航班从深圳飞往泰国曼谷,开启第13次冲击世界杯之旅。国足将在16日迎来2026世界杯预选赛亚洲区36强赛C组首场对阵泰国的比赛。

36强赛共分为9个小组,每组前两名将晋级18强赛,中国队和韩国队、泰国队、新加坡队分在C组。考虑到韩国队的绝对实力,与泰国队的比赛将成为国足争取小组出线的关键之战。

S 数说

10月份全社会用电量同比增长8.4%

据新华社电(记者 戴小河) 国家能源局15日发布数据显示,10月份全社会用电量7419亿千瓦时,同比增长8.4%。分产业看,第一产业用电量101亿千瓦时,同比增长12.2%;第二产业用电量5194亿千瓦时,同比增长8.6%;第三产业用电量1262亿千瓦时,同比增长14.4%。城乡居民生活用电量862亿千瓦时,同比下降0.7%。

G 港澳台

港股印花税将降至0.1%

据新华社电(记者 梁文佳) 香港特区立法会15日三读通过《2023年印花税法(修订)(证券转让)条例草案》,将股票印花税率由现时买卖双方各按交易金额支付0.13%下调至0.1%,以落实香港特区行政长官李家超在2023年施政报告中提出有关增强香港股票市场竞争力的措施。据悉,修订条例将于16日刊宪,并于17日起生效。

Y 医卫

我国发布心脑血管疾病和癌症防治行动实施方案

国家卫生健康委、国家发展改革委等部门11月15日发布了心脑血管疾病和癌症防治行动实施方案。在癌症方面,《实施方案》提出,到2030年我国癌症发病率、死亡率上升趋势得到遏制,总体癌症5年生存率达到46.6%,各地要完善癌症防治服务体系、规范癌症诊疗以及加强患者救助救治保障等,疾病负担得到有效控制。

在心脑血管疾病方面,《实施方案》提出的目标是到2030年建立覆盖全国的心脑血管疾病综合防控和早诊早治体系,心脑血管疾病发病率及危险因素水平上升趋势得到有效控制,心脑血管疾病死亡率下降到190.7/10万以下。

据央视新闻

J 经济

中国石化刷新亚洲最深井纪录

据新华社电(记者 戴小河) 中国石化15日宣布,公司部署在塔里木盆地的中国石化“深地一号”跃进3-3XC井测试获得高产油气流,日产原油200吨,天然气5万立方米。该井完钻井深达9432米,刷新亚洲最深井斜深和超深层钻井水平位移两项纪录。

第二十五届高交会开幕

11月15日,第二十五届中国国际高新技术成果交易会在深圳开幕。105个国家和地区团组、4925家企业参会参展,展会总面积达到50万平方米,是史上规模最大、参与国家和地区最多的一届高交会。
新华社记者 梁旭

H 环球

美国众议院通过临时支出法案

当地时间14日,美国众议院通过了一项临时支出法案,该法案可避免美国政府关门。据报道,这项临时支出法案将把包括交通、住房、城市发展和农业等多个范畴内的政府资金支持延长至2024年1月19日;政府的其余部分资金支持延长至2024年2月2日。

据中新社

日本三季度GDP降幅超预期

据新华社电(记者 欧阳迪娜 钟雅) 日本内阁府15日发布的初步统计结果显示,今年第三季度日本实际国内生产总值(GDP)环比下降0.5%,按年率计算降幅为2.1%,降幅显著超出此前市场预期。这是今年以来日本经济首次出现季度负增长。

伊拉克最高法院终止国民议会议长议员资格

据新华社电(记者 董亚雷 李军) 伊拉克联邦最高法院14日裁定,因伊国民议会议长穆罕默德·哈布希存在违法行为,终止其议员资格。

伊联邦最高法院院长贾西姆·奥迈里当天发表声明说,经过多次开庭审理,法院发现哈布希采取非法手段,强迫其他议员辞职。法院作出最终裁定,终止哈布希的议员资格,裁定即日生效。

委内瑞拉恢复在联合国教科文组织投票权

委内瑞拉驻联合国教科文组织代表鲁杜尔福·佩雷斯14日称,当天联合国教科文组织恢复了委内瑞拉在该组织的投票权。佩雷斯说,委内瑞拉将在联合国教科文组织倡导的实现可持续发展目标、优先保障社会投资等方面取得进展。
据央视新闻